
 

Αθήνα, 25 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 
 

Εθνικής Άμυνας  
Εξωτερικών 

Θέμα: «Με ποια κριτήρια προβλέπεται η τοποθέτηση στρατευσίμων σε 
πρεσβείες της χώρας στο εξωτερικό» 

Με κοινή υπουργική απόφαση των Υπουργών Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών, 
η οποία δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 2555/Β/07.05.2026, προβλέπεται η 
δυνατότητα τοποθέτησης ή μετάθεσης οπλιτών του Στρατού Ξηράς στα 
γραφεία Ακολούθων Άμυνας (ΑΚΑΜ) πρεσβειών της χώρας στο εξωτερικό, 
«εφόσον οι υπηρεσιακές ανάγκες το επιτρέπουν». Η συγκεκριμένη απόφαση 
έχει ήδη προκαλέσει έντονα ερωτήματα και εύλογες αντιδράσεις στην κοινή 
γνώμη και ιδιαίτερα στους νέους που υπηρετούν τη στρατιωτική τους θητεία σε 
μονάδες της παραμεθορίου και σε ακριτικές περιοχές, υπό δύσκολες συνθήκες 
και με σημαντικές οικονομικές και προσωπικές επιβαρύνσεις. Ειδικότερα, 
δημιουργείται σοβαρός προβληματισμός αναφορικά με τα αντικειμενικά και 
αξιοκρατικά κριτήρια επιλογής των στρατευσίμων που θα τοποθετούνται σε 
πρεσβείες, τον αριθμό των προβλεπόμενων θέσεων ανά χώρα και πρεσβεία, 
τις ειδικότητες και τα προσόντα που απαιτούνται, τη διαδικασία υποβολής 
αιτήσεων και αξιολόγησης, καθώς και τις ασφαλιστικές δικλίδες που θα 
αποτρέπουν φαινόμενα ευνοιοκρατίας και κομματικών ή προσωπικών 
παρεμβάσεων.  

Επειδή η κυβέρνηση οφείλει να διασφαλίσει ότι η στρατιωτική θητεία δεν θα 
μετατραπεί σε πεδίο άνισης μεταχείρισης και προνομιακών τοποθετήσεων για 
όσους διαθέτουν «γνωριμίες» ή πολιτικές διασυνδέσεις, τη στιγμή που η μεγάλη 
πλειονότητα των στρατευσίμων καλείται να υπηρετήσει σε μονάδες αυξημένων 
επιχειρησιακών απαιτήσεων, 

Επειδή η ισονομία και η διαφάνεια στη στρατιωτική θητεία αποτελούν ζήτημα 
δημοκρατικής τάξης και κοινωνικής δικαιοσύνης, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Πόσες θέσεις στρατευσίμων προβλέπεται να καλυφθούν σε 
γραφεία ΑΚΑΜ πρεσβειών στο εξωτερικό και σε ποιες χώρες;  

2. Ποια είναι τα ακριβή κριτήρια επιλογής των οπλιτών που θα 
τοποθετούνται ή μετατίθενται στις συγκεκριμένες θέσεις;  
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3. Θα υπάρξει δημόσια και διαφανής διαδικασία υποβολής αιτήσεων 
και αξιολόγησης των υποψηφίων;  

4. Προβλέπεται σύστημα μοριοδότησης ή άλλος αντικειμενικός 
μηχανισμός επιλογής;  

5. Ποιες δικλίδες διαφάνειας και ελέγχου προτίθεται να θεσπίσει η 
κυβέρνηση ώστε να αποτραπούν φαινόμενα ρουσφετολογικών ή 
πελατειακών τοποθετήσεων;  

6. Πώς συμβιβάζεται η συγκεκριμένη ρύθμιση με την ανάγκη 
ενίσχυσης των μονάδων παραμεθορίου, την οποία η ίδια η 
κυβέρνηση επικαλείται διαρκώς;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 
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Γιώργος Ψυχογιός 

 

 
 
 

 
 

 
 
 




